


Tuturor părinților și copiilor care știu 
că aparențele pot fi înșelătoare.
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Undeva, nu chiar departe de noi, a fost odată o fermă unde creșteau mii 
de cartofi. Ferma era mare, frumoasă, scăldată mai toată ziua în soare, iar viața 
cartofilor era în general liniștită și veselă. În special cea a cartofilor mici. 
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Puii de cartof se trezeau devreme și se jucau sau pălăvrăgeau între ei până la ora Stropitului cu 
Soluție. Când se apropia Stropitul, toți puii făceau liniște, închideau ochii și așteptau  cuminți.  
Unii mai trișau și deschideau ochii curioși, dar părinții le spuneau imediat să-i închidă la loc, 
ca nu cumva să le intre Soluția în ochi. Toți cartofii, inclusiv puii lor, știau că Stropitul e foarte 
important. Soluția îi făcea să crească mari și rotunzi, chiar dacă îi ustura puțin.
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Coco, șoricelul-de-câmp care era poștașul fermei, îi auzise deseori 
pe oameni vorbind despre cât de important e Stropitul cu Soluție. 
Curios din fire, Coco tot mergea la căsuța de la fermă și trăgea cu 
 urechea la ce vorbeau oamenii de acolo. Apoi dădea fuga înapoi în 
câmp și îi povestea totul cartofului Paco, cel mai bătrân locatar al 
 fermei, care ducea veștile mai departe în toate cuiburile de cartofi.



Nu se știe cum de scăpase Paco de fiecare dată la Cules. Poate pentru că era pătat, 
găurit pe ici-colo și nici nu crescuse foarte mult. Deși se știa prea bine că Stropitul e 
important, bătrânul cartof se ascundea de fiecare dată când oamenii împrăștiau Soluția.
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Ca să nu ajungă pătat și găurit, niciun cartof nu se ascundea așa cum făcea Paco.  
După fiecare Stropit, puii de cartof rămâneau moleșiți, așa că dormeau puțin, în timp ce 
părinții lor discutau între ei vrute și nevrute. Iar cel mai des povesteau despre unde vor ajunge 
după Cules. Culesul e cel mai important moment din viața unui cartof. În acea zi, oamenii 
hotărăsc ce vor face cu ei, unde îi vor trimite. Și să știți că toți cartofii își doresc să ajungă în final 
într-o burtică sănătoasă. Ăsta e rostul lor. După ce își făceau somnicul de după-amiază, puii de 
cartof se jucau, râdeau, dansau și apoi așteptau Udatul cu Apă. 
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